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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

46. DÖNEM ONUR KURULU 15 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 

 

TOPLANTI TARİHİ :  17 Ocak 2020 

TOPLANTI SAATİ  :  10.00 

TOPLANTI YERİ  :  İnşaat Mühendisleri Odası / Ankara 

KATILANLAR  : Mustafa Selmanpakoğlu, Fercan Yavuz, Ömer Zafer Alku, 

    Abdullah Bakır, Haydar Yıldız 

 

KARAR NO-651) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2894 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de yardımcı 

kontrol elemanı 94153 sicil no’lu üye …….  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, onaylı statik 

projeye uygun imalat yapılmamış olması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yardımcı kontrol elemanı 94153 sicil no’lu üye 

………..  TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun …… tarih ve ….. sayılı kararı ile yazılı uyarı cezası 

aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin “Daha önce 

yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu yinelemek” şeklinde 

tanımlanmış (h)  fıkrası  gereğince “500 (beş yüz) TL hafif para” cezası ile  

cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-652) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2894 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……. Yapı Denetim Ltd. Şti.de yardımcı 

kontrol elemanı 96488 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, onaylı statik 

projeye uygun imalat yapılmamış olması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yardımcı kontrol elemanı 96488 sicil no’lu üye 

……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-653) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2894 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 76971 sicil no’lu üye …….  ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, mimari 

projeye aykırı statik proje düzenlemiş olması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje müellifi 76971 sicil no’lu üye …….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-654) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2898 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 97533 sicil no’lu üye ……..  ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  

“Soruşturmacı, kişinin lehinde ve aleyhindeki bütün kanıtları toplamakla 

yükümlüdür. Bu nedenle olayla ilgili tüm kişilerin ya da kuruluş 

yöneticilerinin bilgilerine başvurabilir. Resmi makamlardan belgeler 

isteyebilir. Tanıkların sözlü anlatımlarına, bu anlatımları yazıya 

dönüştürmek koşuluyla başvurabilir. Soruşturmacı, şikayette bulunanın 

lehinde ve aleyhinde olan bütün delilleri, belge, tutanak ve dökümanları 

soruşturma dosyasına ekler ve soruşturma raporunu hazırlar. Tanıkların 

sözlü anlatımlarına, bu anlatımları yazılı tutanağa dönüştürmek koşulu ile 

başvurabilir.” şeklinde tanımlanmış TMMOB Disiplin Yönetmeliği 17. 

madde gereğince dosyada soruşturmacının soruşturmasını usulüne uygun 

olarak düzenlemediği anlaşılmış olup dosyanın belirtilen eksiklerin 

tamamlanarak yeniden düzenlenmek üzere soruşturmacıya iadesine;  

 

  

KARAR NO-655) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2974, 37/2975, 

37/2976, 37/2977 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de proje ve uygulama denetçisi 63301 sicil no’lu üye 

…….  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsat ve 

eklerine aykırı imalatların yapılmasında meslekleri inşaat mühendisleri olan 

şirket kurucu ortaklarının birinci derecede sorumlu olduğu ancak bu üyelerle 

ilgili soruşturma açılmamış olması nedeniyle cezalandırma yapılamamıştır. 

Sorumlu yapı denetim elemanlarının yapıyla ilgili tutanakların hiçbirisinde 

imzalarının olmadığı anlaşılmış olması nedeniyle görevlerini ihmal ettikleri 
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değerlendirmesi yapıldığından, A,B,C,D blokları aynı ada ve parselde 

bulunması nedeniyle hepsinde aynı ceza önerilmesine rağmen tek bir ceza 

uygun görülmüş olup 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle proje ve 

uygulama denetçisi 63301 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-656) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2974, 37/2975, 

37/2976, 37/2977 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de proje ve uygulama denetçisi 21165 sicil no’lu üye 

………  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsat ve 

eklerine aykırı imalatların yapılmasında meslekleri inşaat mühendisleri olan 

şirket kurucu ortaklarının birinci derecede sorumlu olduğu ancak bu üyelerle 

ilgili soruşturma açılmamış olması nedeniyle cezalandırma yapılamamıştır. 

Sorumlu yapı denetim elemanlarının yapıyla ilgili tutanakların hiçbirisinde 

imzalarının olmadığı anlaşılmış olması nedeniyle görevlerini ihmal ettikleri 

değerlendirmesi yapıldığından, A,B,C,D blokları aynı ada ve parselde 

bulunması nedeniyle hepsinde aynı ceza önerilmesine rağmen tek bir ceza 

uygun görülmüş olup 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle proje ve 

uygulama denetçisi 21165 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-657) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2974, 37/2975, 

37/2976, 37/2977 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 93556 sicil no’lu üye ………  ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsat ve 

eklerine aykırı imalatların yapılmasında meslekleri inşaat mühendisleri olan 

şirket kurucu ortaklarının birinci derecede sorumlu olduğu ancak bu üyelerle 

ilgili soruşturma açılmamış olması nedeniyle cezalandırma yapılamamıştır. 
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Sorumlu yapı denetim elemanlarının yapıyla ilgili tutanakların hiçbirisinde 

imzalarının olmadığı anlaşılmış olması nedeniyle görevlerini ihmal ettikleri 

değerlendirmesi yapıldığından, A,B,C,D blokları aynı ada ve parselde 

bulunması nedeniyle hepsinde aynı ceza önerilmesine rağmen tek bir ceza 

uygun görülmüş olup 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

93556 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-658) İMO Yönetim Kurulu’nun 24.10.2019 tarih ve 35/2825 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 49328 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  Yapı 

Denetimi Uygulama Yönetmeliği’nin 5. maddesinin “ Yapı denetim 

kuruluşu yapım safhasında” bölümünün altında yer alan ‘c) Denetimini 

üstlendiği işin projesine göre gerekli olan yapım tekniklerini göz önüne 

alarak, işin gerektirdiği malzeme ve bu malzeme ile ilgili imalatın, 

Bakanlıkça izin belgesi verilen özel veya kamu kuruluşlarına ait 

laboratuvarlarda muayene ve deneylerini yaptırarak, sonuçların standart ve 

şartnamelere uygun olup olmadığını kontrol eder.’  ifadesine göre uygulama 

denetçisinin görev tanımı içinde bulunmadığından uygulama denetçisi 

49328 sicil no’lu üye …….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
  

 

KARAR NO-659) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2019 tarih ve 34/2758 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 16920 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, inşaatın 

yapımı sırasında tasdikli projesini yerinde uygulamadığı, kullanım 

alanlarının büyütülmesine göz yumduğu ve büyütülen alanlar için tadilat 

projesi yapılmadığı için yapının taşıyıcı sistemi sıkıntılı olacağı gerekçesiyle 

ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve 

ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 16920 sicil 

no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 
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görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

  

KARAR NO-660) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2897 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 29233 sicil no’lu üye ……..  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapılan 

aykırılıkların yapının taşıyıcı sistemi etkilediği gerekçesiyle ve 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 29233 sicil no’lu üye 

……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

  

 

KARAR NO-661) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2897 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 95241 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  kontrol 

elemanı 95241 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
  

 

KARAR NO-662) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2019 tarih ve 34/2756 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 24151 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  ruhsat eki 

tasdikli projesine hiç uyulmadığı, taşıyıcı sistemi ayakta tutan kolon 

demirlerinin eksik konulduğu, uygulama denetçisi …….. savunmasında 

iddia ettiği konularla ilgili hiçbir belge sunmaması ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 
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uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 24151 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-663) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2019 tarih ve 34/2756 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 108933 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsat eki 

tasdikli projesine hiç uyulmadığı, taşıyıcı sistemi ayakta tutan kolon 

demirlerinin eksik konulduğu ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 

108933 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. 

madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-664) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2895; 30.11.2019 tarih 

ve 37/2972, 37/2973 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… 

Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve uygulama denetçisi 8625 sicil no’lu 

üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

……. savunmasında  ruhsat ve eki projelere aykırı olarak yapılan imalatların 

daha sonra tadilat ruhsatına bağlandığını, ancak …….. Belediye Başkanlığı 

tarafından tadilat ruhsatının iptal edildiğini belirtmektedir; ruhsat ve eklerine 

aykırı imalatlarla ilgili tadilat ruhsatından önce herhangi bir bildirimde 

bulunmadığı tespit edilmiştir.  ……. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 

tasdikli projesini uygulamadığı, bodrum katta ve zemin katındaki bazı akslar 

üzerindeki bazı kolonların yerinde yapılmadığı, kat yüksekliklerinin 

değiştirildiği, çekme mesafelerinde imara uyulmadığı ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 8625 sicil no’lu üye 
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………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına;  

…….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak ise aynı ada ve aynı parselde bulunan 

…….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak ceza verildiği için herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına; …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 

Bakanlığın tespit etmiş  olduğu 9 maddelik kusurlardan 8 maddesinde 

…….. Yapı Denetim şirketinin sorumlu olmadığı; 9. maddede belirtilen 

zemin ve 1.kat yüksekliğinin  3.00 mt yerine 3.25 mt olarak yapılmasından 

kusurlu olması gerekçesiyle herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-665) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2895 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 15584 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Bakanlığın tespit etmiş olduğu  9 maddelik kusurlardan 8 maddesinde ……. 

Yapı Denetim şirketinin sorumlu olmadığı; 9. maddede belirtilen zemin ve 

1.kat yüksekliğinin 3.00 mt yerine 3.25 mt olarak yapılmasından kusurlu 

olması gerekçesiyle uygulama denetçisi 15584 sicil no’lu üye …….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-666) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2899 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 75953 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 75953 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-667) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2966 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 10023 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 10023 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-668) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2966 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 22197 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 22197 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-669) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2900 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 31001 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, söz konusu 

yapının 6 katlı olduğu, ilk 3 katının taşıyıcı sisteminin ruhsat eki projelerine 

uygun şekilde imal edilmemiş olduğu; bilahare tahkik hesabı yapılarak 

tadilat ruhsatı alınmış olduğu göz önüne alınarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 

proje ve uygulama denetçisi 31001 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 
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maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-670) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2900 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89141 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 89141 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-671) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2892 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kusurların 

taşıyıcı sistemi etkilemesi ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  proje ve 

uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO Onur Kurulu’nun 

…….. tarih ve …… sayılı kararı ile  9. maddenin (b) fıkrası kapsamında 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası aldığı için TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası gereğince cezasının iki 

katına çıkarılarak “120 (yüz yirmi) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-672) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2892 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 85321 sicil no’lu üye .…..…. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 
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uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 85321 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-673) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2892 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……... Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89729 sicil no’lu üye ….…. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 89729 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-674) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2891; 30.11.2019 tarih 

ve 37/2971 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de proje ve uygulama denetçisi 32658 sicil no’lu üye 

…….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, …… YİBF 

no’lu yapıyla ilgili olarak aynı ada ve parselde olması nedeniyle herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  ….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 32658 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-675) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2891 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 66479 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapı denetim 

sisteminde görev yaptıkları kanaati oluşmaması nedeniyle kontrol elemanı 

66479 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 
 

 

KARAR NO-676) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2971 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 18498 sicil no’lu üye ....….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı inceleme sonucunda kontrol 

elemanı 18498 sicil no’lu üye ……. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına;  
  

 

KARAR NO-677) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2891 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 100227 sicil no’lu üye ……... ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 100227 sicil no’lu üye .…….. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-678) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2978 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….…... Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 17248 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapılan 

hataların mimari ile ilgili olması nedeniyle uygulama denetçisi 17248 sicil 

no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-679) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2019 tarih ve 34/2755 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….... Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 26784 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Soruşturulan yapı 10 nolu toplantısında karara bağlanan YİBF …….. no’lu 

yapılarla aynı ada aynı parselde yapılmıştır.  Teknik inceleme raporunda 

belirtilen aykırılıklar çok benzerdir. Komisyon kararındaki aykırılıkların, 

yapının taşıyıcı sistemini etkilediğine dair görüşler açık olmadığından,  
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projeye aykırı olarak eklenen bölümlerin ana sistemden ayrı olarak da imal 

edilmiş olabileceğinden, zemin katta fazla görünen alanın, bodrum kattaki 

aykırı imalatın tabliyesi olduğu anlaşıldığından,  yapılmayan merdivenlerin 

sonradan yapılması mümkün olduğundan, aykırılıkların  statik sistemi 

etkileyecek bir unsur olmadığı değerlendirilmiştir. Aykırılıkların taşıyıcı 

sistemi etkilediğine dair net kanaat oluşmadığı ve aynı parseldeki diğer 

bloklardaki benzer kusurlar için üyeler hakkında ceza tesis edildiğinden 

uygulama denetçisi 26784 sicil no’lu üye …..….. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-680) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2019 tarih ve 34/2755 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 76214 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Soruşturulan yapı 10 nolu toplantısında karara bağlanan YİBF …….. no’lu 

yapılarla aynı ada aynı parselde yapılmıştır.  Teknik inceleme raporunda 

belirtilen aykırılıklar çok benzerdir. Komisyon kararındaki aykırılıkların, 

yapının taşıyıcı sistemini etkilediğine dair görüşler açık olmadığından,  

projeye aykırı olarak eklenen bölümlerin ana sistemden ayrı olarak  da imal 

edilmiş olabileceğinden, zemin katta fazla görünen alanın, bodrum kattaki 

aykırı imalatın tabliyesi olduğu anlaşıldığından,  yapılmayan merdivenlerin 

sonradan yapılması mümkün olduğundan, aykırılıkların statik sistemi 

etkileyecek bir unsur olmadığı değerlendirilmiştir. Aykırılıkların taşıyıcı 

sistemi etkilediğine dair net kanaat oluşmadığı ve aynı parseldeki diğer 

bloklardaki benzer kusurlar için üyeler hakkında ceza tesis edildiğinden 

uygulama denetçisi kontrol elemanı 76214 sicil no’lu üye …….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-681) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2901 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 10446 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yürüyen 

merdiven yerinin değiştirilmesinin önemli olması, mutlaka statik tahkik ve 

revizyonlardan sonra işi sürdürmek gerekirken bu konunun zamanında 

yerine getirilmemiş olması ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 10446 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen 

disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve 

yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı 

uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-682) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2901 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….... Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 27507 sicil no’lu üye …….... ile ilgili dosya görüşüldü.  

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kusurlu 

olmadığı kanaatine varıldığından kontrol elemanı 27507 sicil no’lu üye 

………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-683) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2967 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 20062 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

Karar: 

Kusurların statik sistemi etkilememesi, düzeltilebilecek düzeyde imalatlar 

olması, Bakanlık tarafından verilen cezanın bu aykırılıklar için yeterli 

olduğu kanaati oluştuğundan proje ve uygulama denetçisi 20062 sicil 

no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-684) İMO Yönetim Kurulu’nun 24.10.2019 tarih ve 35/2824 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 109973 sicil no’lu üye ……….. ile 

ilgili dosya görüşüldü.  

  

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, görevli 

olduğu inşaatın projeye aykırı olarak büyütülmesi ve taşıyıcı sistemi riske 

sokacak uygulamalar yapılmasına izin vermesi ve Şantiye Şefleri Hakkında 

Yönetmelik hükümlerine aykırı hareket etmesi nedeniyle şantiye şefi 

109973 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-685) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2893 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 71816 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra adı geçen üyenin şikayetçinin 

avukatının iddiasına göre 15.04.2013-04.02.2014 tarihleri arasında kendi 

avukatının iddiasına göre ise 15.06.2012-30.11.2015 tarihlerinde, şikayetçi 

……… şirketinde görevli olduğu, 30.03.2013- 31.01.2015 tarihleri 

arasındaki zaman dilimi içinde ise; ……. Yapı Denetim, …….. Yapı 
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Denetim, ….. Yapı Denetim ve …….. Yapı Denetimde de görev yaptığı 

SGK dökümleri ile sabittir. …….. avukatı bu çalışmaların fiili bir çalışma 

olmadığını, Müvekkilinin diplomasını ayda birkaç gün kiralamaktan ibaret 

olduğunu ……. 8. İş mahkemesine verdiği dilekçe ile beyan etmiştir. Üye 

savunmasında bu ayrıntılara hiç değinmediği gibi, avukatının diplomasını 

kiraladı ifadesi de son derece talihsiz bir beyandır. Fiilen çalışmadığı halde 

yapı denetim kuruluşlarında görevli gibi görünerek  “Bu kuruluşun denetçi 

mimar ve mühendislerinin, denetim faaliyeti süresince başkaca meslekî ve 

inşaat işleri ile ilgili ticarî faaliyette bulunmaları yasaktır” şeklinde  

belirtilen 4708 sayılı kanunun 3. maddesine aykırı hareket eden ve bunu 

birkaç şirkette tekrarlayarak bilinçli yaptığı kanaati oluşturan 71816 sicil 

no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-686) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2969 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17514 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra adı geçen 

üyenin çok fazla sayıda şantiye şefliği üstlenerek haksız rekabet yaptığı, 

aynı anda 5’ten fazla şantiye şefliği üstlenmesi ve Şantiye Şefleri Hakkında 

Yönetmeliği ihlal etmiş olması gerekçesiyle 17514 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Meslek mensupları arasında haksız 

rekabete neden olacak davranışlarda bulunmak”  şeklinde düzenlenmiş 8. 

maddesinin  (a) fıkrası kapsamında “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) 

TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-687) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2902 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 114952 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 114952 sicil 

no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; ancak Oda Yönetim Kurulu tarafından bir yazı ile 

uyarılmasının önerilmesine;   
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KARAR NO-688) İMO Yönetim Kurulu’nun 24.10.2019 tarih ve 35/2823 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 34735 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, Planlı Alanlar 

Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri 

Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim 

ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 34735 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde  düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “1.866,00 (bin sekiz yüz altmış altı) TL ağır para”  cezası ile 

cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-689) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2970 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 66450 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, …… 1. Ağır 

Ceza Mahkemesinde devam eden ……… nolu davası olması nedeniyle 

66450 sicil no’lu üye ……… hakkında hukuki sonucun beklenmesine, 

kararın bu süreçten sonra verilmesine;  

 

 

KARAR NO-690) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2968 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 67847 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 67847 sicil no’lu üye 

..……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-691) İMO Yönetim Kurulu’nun 30.11.2019 tarih ve 37/2968 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 55536 sicil no’lu üye ……… ile 

ilgili dosya görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, zemin etüdü 

raporunda belirtilen istinat duvarı yapılması şartının uzman kişilerce 

yapılması belirtildiğinden proje müellifi 55536 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-692) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2896 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen .……. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 38776 sicil no’lu üye ……... ile ilgili dosya görüşüldü.  

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 38776 sicil no’lu üye 

…….… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-693) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.11.2019 tarih ve 36/2896 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 94153 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 94153 sicil no’lu üye …….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun ….. tarih ve …… sayılı kararı ile yazılı uyarı cezası 

aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin “Daha önce 

yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu yinelemek” şeklinde 
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tanımlanmış (h)  fıkrası  gereğince “500 (beş yüz) TL hafif para” cezası ile  

cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-694) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2151 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 10 Eylül 

2019 tarih ve 12 görüşülmüş olup eksik ve çelişkiler giderildikten sonra 

tekrar görüşülmesine karar verilmiştir. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 61040 sicil no’lu üye 

……..… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO 

Onur Kurulu’nun …. tarih ve … sayılı kararı ile  9. maddenin (b) fıkrası 

kapsamında serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası aldığı için 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası gereğince 

cezasının iki katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-695) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2151 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 91096 sicil no’lu üye ….….. ile ilgili dosya 10 Eylül 2019 tarih ve 

12 görüşülmüş olup eksik ve çelişkiler giderildikten sonra tekrar 

görüşülmesine karar verilmiştir. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 91096 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-696) İMO Yönetim Kurulu’nun .. sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen 

……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama denetçisi 11653 sicil no’lu 

üye ……… ile ilgili dosya görüşülmüş olup İMO Onur Kurulu’nun ……… 

no’lu toplantısında görüşülmüş ve üye hakkında “1.522,00 (bin beş yüz 

yirmi iki) TL ağır para” cezası verilmiştir.  

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu’nda yapılan  yeniden değerlendirme sonucunda ….. Yapı 

Denetim Ltd. Şti. adına sadece % 10 seviyesinde hakediş düzenlendiği, daha 

sonra ilgili Belediyesi tarafından yapı tatil tutanağı düzenlendiği, binanın 

güçlendirme tadilat ruhsatı almış eski bir otel inşaatı olduğu göz önüne 

alınarak oteldeki projeye aykırılıkların  önceden yapılmış aykırılıklar 

olmakla beraber, ruhsat alındıktan sonra yapı sahibi tarafından güçlendirme 

ruhsat ve eklerine aykırı olarak yapılmış olabileceği düşünülmüştür. Bu 

nedenlerle uygulama denetçisi ..….. hakkında görevini takip etmeyerek 

yazılı uyarı cezası verilmiş, ancak TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8 (h) 

maddesi gereğince daha önceden de yazılı uyarı cezası almış olması 

nedeniyle cezası “1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL ağır para” cezasına 

çevrilmiştir. Bu nedenle verilmiş olan “1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL 

ağır para” cezası kararında ısrar edilmesine;  
 

 

KARAR NO-697) TMMOB 45. Genel Kurulu kararı gereğince Onur Kurulu’na sevk edilen 

20790 sicil no’lu üye …….. hakkındaki dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 20790 sicil 

no’lu üye ……. soruşturulması gerekliliğine; Oda Yönetim Kurulu’na adı 

geçen üye hakkında soruşturma açılmasının önerilmesine;  

  

 oy birliği ile karar vermiştir.  

 

 

 

Mustafa Selmanpakoğlu                       Fercan Yavuz                           Ömer Zafer Alku                            

             Başkan                 Raportör            Üye          
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